

Radny Zbigniew Kwaśniewski – poinformował, że Komisja Pana Krużyńskiego była na ośrodku wypoczynkowym „Na plaży” i pozytywnie oceniła przygotowanie ośrodka do sezonu turystycznego.

PKT 5 INFORMACJA O STANIE PRZYGOTOWANIA DO OBCHODÓW IMIENIN BIAŁEGO BORU
Przewodniczący Rady Włodzimierz Szydywar – poprosił Pana Dyrektora, aby przypomniał wszystkim kiedy są te imieniny.

Dyrektor BCKiR Aleksander Leszczyński – ostatnia sobota lica tj. 30 lipca 2022 r.

Myślę, że niebawem już ukaże się też informacja oficjalna, co zaplanowaliśmy, bo jeszcze w tym czasie jesteśmy w trakcie ustalania dodatkowych atrakcji. Mam nadzieję, że tych atrakcji uda nam się zapewnić, jak najwięcej, ale to jeszcze z osobami, które starają się nas wspomóc prowadzimy rozmowy i co nam się uda jeszcze dodatkowo tutaj zorganizować, musimy poczekać.

PKT 6 SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI „ROZNEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY BIAŁY BÓR Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ORAZ PODMIOTAMI WYMIENIONYMI W ART. 3 UST. 3 USTAWY O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO I O WOLONTARIACIE ZA ROK 2021

Brak uwag.

PKT 7 RAPORT O STANIE GMINY

a) debata nad raportem o stanie Gminy

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z ustawą w debacie mogą uczestniczyć mieszkańcy, ale nikt z mieszkańców nie zgłosił chęci uczestniczenia w debacie. Zapraszam tutaj do debaty w takim razie państwa radnych, sołtysów, jeżeli macie państwo pytania, to poproszę. Materiały dostali państwo w ustawowym terminie.

b) Otwieram dyskusję

Burmistrz Paweł Mikołajewski

Ja zabiorę raz głos, ponieważ za chwilę będziecie państwo głosowali, tak naprawdę i nad raportem, który kończy się wynikiem głosowania nad wotum zaufania do mojej osoby. W późniejszej uchwale będzie również wniosek o udzielenie absolutorium za wykonanie budżetu ubiegłego roku, więc parę słów pozwolę sobie do państwa powiedzieć. Ponieważ raport o stanie Gminy jest corocznym dokumentem od trzech lat składanym do państwa, pokazuje stan naszych nieruchomości, stan zasobów, pokazuje stan naszej gminy, tego wszystkiego czym dysponujemy i tak właściwie tym, co rok do roku się zmienia. W jaki sposób funkcjonuje gmina, to widzimy na co dzień, a te dokumenty są takim potwierdzeniem tej naszej rocznej pracy, pracy tak naprawdę i Urzędu, a z drugiej strony również i rady i państwa, bo tutaj podejmowane są uchwały w zakresie kierunków, w których my mamy podążać. Zasadniczo, co chyba najważniejsze w zakresie tego raportu, to jest kwestia tego typu, że przyglądając się stanowi finansów publicznych naszej gminy, należy zwrócić uwagę, że zadłużenie naszej gminy z roku na rok jest coraz mniejsze w stosunku pewnie do większości naszych sąsiadów.

My zaciskając pasa, podejmując bardzo wiele trudnych decyzji, decyzji, które miały swoje oczywiście, też i negatywne konsekwencje, ale zredukowaliśmy w ciągu ostatnich lat zadłużenie z blisko 60% do 30% wartości naszego budżetu tj. ponad połowę.

Patrząc na te wszystkie czynniki zewnętrzne na to, co dzieje się w polityce w skali i w ekonomii, można powiedzieć w skali tej nie tylko lokalnej, ale w skali makro polskiej, europejskiej i światowej, to patrząc na lata covidu, które powodowały, że nie mogliśmy się na tej sali spotykać, lata covidu, które przyczyniły się rozpoczęcia tego procesu pogarszania się sytuacji ekonomiczno-gospodarczej, zwiększania presji inflacyjno-płacowej, zwiększania kosztów funkcjonowania samorządu, zwiększania wydatków związanych z codziennym funkcjonowaniem, wydatków bieżących, to jest niezwykle groźna sytuacja, ponieważ wszelkie koszty rosną zdecydowanie szybciej, aniżeli ustalane przez radę i potem wykonywane przez nas podatki w tym zakresie.

Zdajemy sobie sprawę, że zwiększanie podatków nie przynosi, takiego ogromnego efektu finansowego w skali księgowej, natomiast negatywnie wpływa na odbiór społeczeństwa.

Oczywiście potrzeby społeczności rosną i one rosną dużo szybciej, szczególnie przy kosztach realizacji inwestycji, aniżeli nasze możliwości, ale to i tak pokazuje, że te wszystkie działania z zakresu prowadzenia i funkcjonowania naszej gminy są realizowane w sposób oszczędny i właściwy.

Zawsze można znaleźć pewnie sytuacje, w których moglibyśmy powiedzieć, że coś nie tak zostało zaplanowane i zrobione, jakbyśmy tego oczekiwali, albo, że czegoś zabrakło, że gdzieś popełniono jakieś błędy. To jest oczywiście naturalne, jesteśmy bardzo małym zespołem to jest 27 urzędników i tak, jak w przypadku większych samorządów czasami jest tak, że jeden pracownik prowadzi na przykład 1, 2 inwestycje. U nas w roku ubiegłym inwestycji zrealizowano w szerokim pojęciu tego rozumieniu, jako inwestycji 27 różnego rodzaju zamierzeń, większych, mniejszych i to wszystko realizują w tym podstawowym zakresie dwie osoby. Oczywiście za nim stoją kolejne osoby, które w kolejnych wydziałach, finansowym, wydziale ochrony środowiska, czy w wydziale mieszkalnictwa, czy właśnie w samym inwestycyjnym. To się przekłada na współpracę wielu wydziałów, ale to pokazuje jaki ogrom pracy trzeba włożyć, co powoduje czasem różnego rodzaju poślizgi, bo wszyscy wiemy, że w Polsce administracja z roku na rok nie jest prostsza, jest coraz bardziej skomplikowana.

Tak, jak później też będziemy debatowali rozmawiali o naszym budżecie, ale ten budżet z ubiegłego roku właśnie w doskonały sposób pokazuje moim zdaniem stan naszej gminy.

Rozpoczynaliśmy ubiegły rok z budżetem w wysokości 33 mln zł, natomiast skończyliśmy blisko 39 milionów. Pamiętam jeszcze będąc zastępcą burmistrza, że nawet w czasach, kiedy były fotoradary to budżet, że pomimo tego, że był wielki to był rzędu 17, 18, 19 potem 20 kilku milionów. Skala naszego budżetowania zmieniała się bardzo diametralnie i to, co najważniejsze, to co pokazuje, w jaki sposób gmina funkcjonuje, to chociażby realizacja dochodów i wydatków, bo my dochody zrealizowaliśmy w roku ubiegłym w wysokości 103,4%, bieżące w wysokości 100,97%, a majątkowe nawet 115% założonego planu. Natomiast wydatki mamy zdecydowanie poniżej 100%, czyli zawsze wydajemy mniej, aniżeli zakładaliśmy.

Tak dla podkreślenia tej sytuacji, przytoczę jedną. Wydatki na administrację wcześniej wynosiły w roku 2018 wynosiły 10,73% naszego budżetu, w roku ubiegłym 6,14% - to co jest ważne, bo ludzie patrzą na to, czy administracja wydaje dużo pieniędzy na siebie, czy nie. Wydaje się, że działamy w miarę oszczędnie. Tak, jak powiedziałem człowiek jest tylko człowiekiem, więc w każdej działalności nie ustrzeże się różnego rodzaju błędów czy niedociągnięć, bo to nie robią komputery tylko ludzie, ale to pokazuje właściwy kierunek funkcjonowania gminy.

A odwrotnie w 2018, to jest jedyne miejsce gdzie można powiedzieć, że zwiększyliśmy swoje wydatkowanie w stosunku do roku dzisiejszego, to jeszcze w roku 2018 inwestycje to był poziom 1,86% budżetu, a rok ubiegły zamknęliśmy 18,54%.

To pokazuje skalę zmian, jakie następują. Tak naprawdę na przestrzeni kilku ostatnich lat, jak rok do roku, zmienia się też gmina. Oczywiście można by powiedzieć i tak po kolei mógłbym powiedzieć, że no jeszcze nie wszystko, jeszcze nie teraz.

No oczywiście, kiedy pokazujemy, że udało się wykonać jakąś drogę, jakiś odcinek inwestycyjny, to pojawiają się głosy z innego miejsca, a u nas nie ma. No jest to standardowe, bo nie ma takiej sytuacji, że zrobiłoby się wszystko w jednym roku, w jednym czasie, bo jest to po prostu zupełnie niemożliwe i ze względów organizacyjnych, a przede wszystkim finansowych.

Tak, jak w życiu prywatnym widzimy, że wszystko jest drogie i nie na wszystko już nas jest stać. Tak, oczekujemy od samorządu, żeby stać nas było na wszystko.

Oczywiście, obawiamy się w chwili obecnej wzrostu kosztów utrzymania energii, gazu, bo nasze placówki szczególnie te w Białym Borze w dużej mierze oparte są na gazie. W dużej mierze wszędzie zużywa się mnóstwo prądu i to będzie niebawem bolesne. Za chwilę będziemy musieli zrealizować przetarg na transport i dowóz dzieci do szkół i widzimy, że kiedy robiliśmy taki przetarg rok temu, to ropa kosztowała blisko pewnie około 3 zł za litr taniej. Natomiast, to są setki tysięcy km przejechanych rocznie, więc tutaj jestem pełen obaw, co do wyniku tego przetargu i ile trzeba będzie ponieść koszt, ale my ponosimy koszty, a nie przekładamy tych kosztów na mieszkańców, czyli dysponujemy cały czas tym budżetem, który był opracowany w roku ubiegłym, gdzie rząd planował i taki wskaźnik był na nas nałożony inflację rzędu 3,4%, a jaka ona jest w rzeczywistości to widzimy. Tą różnicę pokrywamy z tych pieniędzy, które mamy, którymi czasami trzeba w różny sposób dysponować, gdzie musimy uczyć się codziennego właściwie racjonalnego wydatkowania tych środków, czasami ograniczania pewnych inwestycji, a z drugiej strony, tak jak powiedziałem mamy tą presję, że mieszkańcy oczekują więcej.

Bo te inwestycje chyba są takim oczkiem w głowie. To, co robiliśmy w roku ubiegłym, to była termomodernizacja obiektu Zespołu Szkół nr 1 w Białym Borze, zagospodarowanie terenu rekreacyjnego

przy tejże szkole, budowa drogi wraz z oświetleniem drogowym i chodnikiem w miejscowości Dołgie, zakup i objęcie akcji udziałów Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej KZN Zachodniopomorskie, to były 3 mln zł, które otrzymaliśmy Pierwotnie na budowę, tak jak to już nie raz mówiłem pierwszego wielomieszkaniowego bloku, bloku z mieszkaniami, które będą miały po około 54 m. Ten budynek będzie miał windy, to będzie też, taką ciekawostką w Białym Borze.

W tej chwili dostaliśmy kolejne 712.000 zł i tak, jak czasami w internecie się drwi i się śmieje z tych wszystkich różnego rodzaju plansz, ta plansza pokazuje pieniądze, które są już na naszym koncie.

To jest kolejny zastrzyk finansowy, który zasili właśnie budowę bloku w Białym Borze i ta inwestycja zakładam, że faktycznie powstanie, bo już na to zebraliśmy 4 miliony złotych. Są to bezzwrotne pozyskane pieniądze, które już w Spółce są, funkcjonują. Oczywiście okres na budowę jest bardzo trudny, ale to że jest wysoka inflacja i to, że jest wojna nie zwalnia samorządu do zawieszenia tych korków w szatni i zaprzestania działalności, bo teraz się źle buduje. Trzeba będzie to wybudować, być może przy dużo droższych pieniądzach niż jeszcze rok, czy 2 lata temu, ale uważam, że te inicjatywy należy skończyć.

Zakładam, że kolejne lata wcale nie będą łatwiejsze, natomiast dzięki tak naprawdę wieloletnim zmianom, które w gminie się dokonywały, dzięki zmianom chociażby tego życia podatkowego, nie raz to podkreślaliśmy, ale też trzeba o tym powiedzieć, że dopiero od stycznia przyszłego roku będziemy funkcjonowali z podatkiem dochodowy z farmy wiatrowej. Niektórzy myślą, że już dysponujemy, nie i nie wynika to z jakiejś indolencji urzędu, wynika to z przepisów prawa. Podatek jest należny gminie rok po oddaniu do użytkowania. Oddanie do użytkowania farmy wiatrowej zostało dokonane na przełomie lutego – marca, wobec tego od stycznia firma będzie płaciła podatek. Oczywiście ostateczna wysokość tego podatku pojawi się w momencie, kiedy oni złożą deklarację.

My dzisiaj możemy tylko przewidywać, jakiej wysokości to będą środki. Staramy się to czynić w sposób taki bardzo spokojny. Zakładamy dużo mniej, niż chcielibyśmy widzieć, ale jesteśmy nauczonymi doświadczeniem, że lepiej zaplanować niższą kwotę i cieszyć się potem z większych możliwości, niż planować większe wydatki i większe dochody, a potem się okazuje, że one będą nie do pokrycia, więc funkcjonowanie tej naszej gminy stale się zmienia. Te raporty pokazują rok do roku, jak wygląda zmiana. Te raporty też pokazują właśnie sposób funkcjonowania samorządu, pokazują też wyzwania, jakie są przed nami.

Zawsze można by wiele rzeczy zrobić inaczej, albo wiele rzeczy zrobić lepiej, natomiast tych zmian, które dokonuje się w trakcie każdego roku jest naprawdę ogrom. Mamy kolejne zadania na przykład właśnie likwidacja barier architektonicznych w Zespole Szkół nr 1, zakup busa 9 osobowego do przewozu osób niepełnosprawnych, remont pokrycia dachu sali sportowej przy Zespole Szkół nr 1, zakup ciągnika ze sprzętem do odśnieżania, opracowaliśmy dokumentację projektową dla organizacji przebudowy ulicy Podgórznej w Białym Borze, właściwie lada moment wchodzić dwie firmy na realizację dróg w obrębie Trzebiele i Biały Dwór, wprowadziliśmy program wymiany starych urządzeń grzewczych, dokonaliśmy przebudowy właśnie drogi wraz z oświetleniem i kanalizacją deszczową w Dołgim, robiliśmy też różnego rodzaju działania tak zwane miękkie wspólnie dla regionu z Fundacją Lafarge Szkolna Strefa Zdrowia i Wypoczynku, kupowaliśmy sprzęt do naszych służb komunalnych, prowadziliśmy modernizację takich rzeczy, jak plac zabaw w Brzeźnicy, który powstał, Kolorowy Świat Malucha, zakupiono wyposażenie placu zabaw w Kołtkach, rozwój bazy rekreacyjno-wypoczynkowej na terenie miejscowości Biskupice, Grabowo, Kazimierz Dyminek, Dołgie, Przybrda, Trzebiele i Sępólno Małe, ogrodzenie cmentarza komunalnego w Stepieniu, utwardzenie wjazdu do remizy OSP Grabowo, kolejne realizacje zadań inwestycyjnych w sołectwach, odwodnienie terenu, remonty przepustów drogowych w Kazimierzu, Biskupicach, Dołgim, zakupy sprzętu, który jest potrzebny przy realizacji zadań z planowania przestrzennego, zakupy defibrylatorów, szkolenie pracowników wszystkich, program laboratoria przyszłości, remont samochodu asenizacyjnego, usuwanie odpadów z folii, siatki, sznurka do owijania balotów, usuwanie wyrobów zawierających azbest. Tych zadań jest bez liku i się z nimi musimy mierzyć, również przy takich kłopotach, jak kłopoty właśnie chociażby związane z dostępem do robót publicznych, do prac interwencyjnych, do prac społecznie użytecznych, bo tych wszystkich ludzi jest po pierwsze coraz mniej chętnych, po drugie, no kwoty, które są płacone nie spełniają też oczekiwań, przy pracach użytecznych zwiększyliśmy dofinansowanie nasze, jako gminy do tych robót zwiększając kwotę za pracownika, za tak zwane godzinki. To jest też nasz dodatkowy wkład. Tego wkładu gminy w różnego rodzaju zadania i podejmowane inicjatywy jest niewspółmiernie dużo. Współpracujemy na co dzień i z Urzędem Marszałkowskim, z wicemarszałkami, bo ich mamy tutaj na co dzień, czy z wicemarszałkiem Stanisławem Wziątkiem, czy z wicemarszałkiem Tomaszem Sobierajem, który też tutaj do nas przyjeżdża. Składamy wnioski do wszelkich inicjatyw, które

są możliwe. W ramach takiej bieżącej też informacji, być może państwo już wiecie, ale otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 50.000 zł do budowy stacji meteorologicznej na działce gminnej. Stacja będzie sprzęgnięciem z tak zwanym Instytutem IUNG, czyli będzie do monitorowania suszy. To był od lat ogromny problem naszych rolników, że każdy te suszę widział poza tym Instytutem i poza w tym momencie służbami wojewody, który nie ogłaszał na naszym terenie suszy. Rolnicy nie mogli otrzymywać rekompensat z tego tytułu. Właśnie będziemy mieli tą stację meteo, my dołożymy do tego około 15.000 zł i za kwotę 65.000 zł będziemy wpięci w system.

Składamy, co roku przy inicjatywie i przy współpracy również z sołectwami granty sołeckie. W tym roku udało się, że oba granty sołeckie złożone i przez Drzonowo I przez Grabowo uzyskały dofinansowanie. To wszystko wynika też również z naszej współpracy i współdziałania z tymi podmiotami. No i oczywiście pieniądze z polskiego ładu, które pozyskujemy, w chwili obecnej, też również dzięki współpracy z panią poseł Małgorzatą Golińską. Te nasze kontakty muszą być bardzo rzeczowe, bo dotyczą tak naprawdę ogromnych zadań inwestycyjnych, których sami nie dalibyśmy rady zrealizować. My już na przyszły rok patrząc na zakres prac jesteśmy gotowi do inwestycji rzędu 10-11 milionów zł. To jest dużo, jak na taką małą gminę i chociaż one długo trwają i czasami mieszkańcy czekają na ich realizację do ostatniej chwili niedowierząc, że coś zostanie zrealizowane, no my jednak z konsekwencją będziemy to robili i zmieniali. Mówiłem o tym na poprzednich sesjach, czeka nas rewolucja dotycząca całego oświetlenia w gminie, wymiany ponad 660 lamp na ledowe. Tych zmian następuje ogrom.

Przewodniczący Rady W. Szydywar

Panie Burmistrzu, od siebie dodam, że duże doinwestowanie naszej straży w ubiegłym roku.

Burmistrz P. Mikołajewski

Oczywiście właśnie, to jest kwestia chociażby pozyskania i od sponsorów i również od gminy ogromnych pieniędzy, które pozwoliły doposażyć Ochotnicze Straże Pożarne. Najpierw dzięki sponsorom w Drzonowie poprzez zakup auta, no i w tym roku, ale rozpoczęte właśnie w roku ubiegłym starania gminy, gdzie ponad 308.000 zł dołożyliśmy z własnych środków, z własnych funduszy do modernizacji można powiedzieć wyposażenia czyli do zakupu nowego samochodu średniego pożarniczego dla OSP Biały Bór.

Ja nie mówię też również o tych małych inwestycjach w Ochotnicze Straże Pożarne właśnie, w modernizację strażnic, dokupowanie różnego rodzaju wyposażenia, zmiany systemu finansowania. Już widzimy właśnie, że ten nowy system finansowania mniej więcej o między 15 a 20% zwiększy wydatkowanie w stosunku do roku poprzedniego, zakładając te nowe sposoby finansowania, a zgodnie z obietnicą musimy się przygotować do zmiany tej stawki w roku kolejnym, tak jak padło takie zobowiązanie, że ta stawka zostanie jeszcze zmodernizowana.

Mówiąc o stanie gminy uważam, że pacjent ma się dobrze i pomimo tego, że sytuacja zewnętrzna jest bardzo trudna, to nasza sytuacja jest bardzo stabilna. Od lat delikatnie się poprawia, to bardzo wiele kosztuje pracy, za co serdecznie i państwu radnym dziękuję, jak i wszystkim swoim współpracownikom, bo i bez pani Skarbnik i pani Sekretarz i bez wszystkich kierowników i bez wszystkich ludzi, którzy wykonują wszystkie czynności, czy z zakresu remontów bieżących, czy napraw, czy właśnie tych drobnych inwestycji nie byłoby to możliwe.

Oczywiście, chciałoby się czasami troszkę szybciej, troszkę inaczej, żeby to za pani przyspieszyć, ale każda awaria, każda dodatkowa rzecz, która pojawia się w naszym planie jest pewnego rodzaju wyzwaniem, ponieważ zakłóca cały harmonogram, wobec czego, ten czas oczekiwania na wydarzenie się tej jakiejś tam zmiany czasami się wydłuża.

Czasami mamy do czynienia z różnego rodzaju sporami administracyjnymi, mamy do czynienia z różnym podejściem do realizacji naszych zadań, ale mimo to, to podkreślam uważam, że sytuacja Gminy jest dobra, zmienia się rok do roku. Trwale mamy zbudowany ten trend, który pozwala nam nie korzystać z żadnych kredytów, nie bierzemy kredytu w rachunku bieżącym, co też pokazuje taką naszą dbałość o to, żeby nie pojawiały się niepotrzebne koszty. Oczywiście, że zdaję sobie sprawę, że gdyby portfel był nieograniczony, to pewnie i chęci były również nieograniczone. My dysponujemy tym, co mamy i w tym zakresie nasza gmina radzi sobie nie tylko tutaj na przestrzeni takich naszej lokalnej, ale również w kontekście nawet porównawczej z innymi podobnego typu gminami.

Problemy są wszędzie, to nie jest tak, że są jakieś miejsca cudowne, że wszędzie lepiej się żyje - wszędzie dobrze, gdzie nas nie ma. Natomiast funkcjonujemy w określonej rzeczywistości wśród określonych ludzi, mamy określone możliwości finansowe, techniczne i staramy się, aby tych zmian pozytywnych było jak najwięcej. Każdą złotówkę można z dwóch stron powiedzieć, można powiedzieć, że opłaty za odpady są

wysokie, natomiast porównując je do gmin ościennych, u nas jest to w chwili obecnej jedna z niższych stawek.

Ostatnio na Zgromadzeniu Wspólników Spółki w Wardyniu była chęć podwyższenia opłaty na tak zwanej bramie. Przegłosowaliśmy brak zgody na taką zmianę, wobec czego pomimo tych rosnących kosztów, no bo mówię, przecież jak jedziemy prywatnie samochodem, to widzimy ile drożej tankujemy - tak? Jeżeli samochód z odpadami jeździ, to niestety też więcej paliwa zużywa. Trzeba się spodziewać, że pewnie nastąpi zmiana, ale udało się nad tym zapanować, żeby w tym roku w naszej gminie takiej zmiany nie było, więc reagujemy na wszelkie zewnętrzne działania, na wszelkiego rodzaju czynniki i staramy się wykonywać to tak, jak potrafimy, co naprawdę kosztuje dużo pracy, zdrowia i wymaga też dużego zaangażowania.

Mam nadzieję, że to przełoży się na trwałą tendencję do tego, że gmina będzie pozytywnie odbierana i na zewnątrz i przez naszych mieszkańców.

Wiceprzewodniczący Rady Włodzimierz Fil

Po zapoznaniu się z raportem o stanie gminy, no cóż, są rzeczy do których można się przyczepić, jak popularnie się mówi, ale są rzeczy, którymi możemy się pochwalić. Czepialstwo tu raczej nie wskazane, bo tak jak pan burmistrz mówił realizujemy to, co jest możliwe do zrealizowania. Nie porywamy się z motyką na księżyc, ani nie chcemy budować kosmodromu na terenie naszej gminy, ale ważne jest to, że realizujemy te podstawowe potrzeby naszych mieszkańców i na tym się skupiamy. Oczywiście chciałoby się więcej, lepiej, ale znamy swoje mocne strony, znamy swoje słabe strony, znamy swoje różnego rodzaju zagrożenia i ograniczenia i sądzę, że w ramach tych środków którymi dysponujemy realizujemy to poprawnie i dlatego też ja osobiście będę za przyjęciem tego raportu i udzieleniem wotum zaufania Burmistrzowi z wykonania z nadzieją, że kolejny rok mimo tej złożonej sytuacji gospodarczo – politycznej w świecie, też pozwoli zrobić naszej gminie kolejny krok do przodu.

Przewodniczący Rady Włodzimierz Szydywar

Największym problemem i to w większości miast, gmin w Polsce, jest brak mieszkań takich na wynajem, na to, żeby chociaż uchodźcy wojenni mieli gdzie zamieszkać, bo stykamy się tutaj na co dzień na terenie gminy z sytuacją, gdzie te osoby poszukują jakiś mieszkań na wynajem, ale tak dzieje się chyba wszędzie na terenie Polski, że jednak brakuje mieszkań.

b) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Białego Boru wotum zaufania.

za - 10

przeciw - xx

wstrzymał się – xx

1 osoba nie głosowała

PKT 8 SPRAWOZDANIE Z WYKONANIA BUDŻETU GMINY BIAŁY BÓR ZA ROK 2020

a) Uchwała Nr K.50.225.2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 5 kwietnia 2022 r. w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Biały Bór za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia,
Bez uwag.

b) wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 13 czerwca 2022 r. w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Biały Bór za 2020 rok – przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Lucyna Lesińska.
Bez uwag.

c) Uchwała Nr 50-8/2/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 17 czerwca 2022 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Białym Borze w sprawie udzielenia Burmistrzowi Białego Boru absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2021 rok
Bez uwag.

d) rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Biały Bór za 2021 rok - dyskusja,

Radny Mariusz Pawłowski

Wnioskuję o przeniesienie siłowni zlokalizowanej w okolicy dawnego hotelu Dworcowa 8A na stadion miejski.

Radna Bożena Kuchta

Ponawia prośbę o załatwienie dziur na drodze powiatowej do Sępólna Wielkiego.

Sołtys sołectwa Sępólno Wielkie Pan Jacek Boczek

Wnioskuję o zlikwidowanie barszczu Sosnowskiego, który rośnie przy drodze powiatowej Sępólno Wielkie - Drężno.

PKT 10 ZAMKNIĘCIE POSIEDZENIA

Przewodniczący Rady: W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam czterdziestą trzecią sesję Rady Miejskiej w Białym Borze.

Sesja była transmitowana i zarejestrowana dnia 27 czerwca 2022 r. Została zamieszczona na stronie internetowej.

Protokołowała: Bogumiła Sztuba

Przewodniczący Rady
Szydywar
Włodzisław Szydywar